

## 2019 波蘭宣教感恩

梁嘯吟傳道

### 蒙神祝福的學生團契

從 2018 年 9 月開始，是 COCM 在波蘭開展學生福音事工新的一年。在波蘭的各大學，一學年只有一個長假，從 7 月到 9 月，10 月開學。在新學年，我們 3 個點的學生團契的成員有一個巨大的變化。許多學生因著畢業或者交換時間已到而離開波蘭，或者離開原來的城市，轉到另外的城市繼續學習或工作。

#### 一、Gdansk 團契

這個團契原有 5 位學生，其中有兩位學生同工相繼畢業離開 Gdansk，華沙華人基督教會所支持的聚會場地也因此無法繼續保留，我們原有的每週日的敬拜直接受到影響。就在我們看來似乎要關閉那個團契的時候，神親自呼召祂的兒女尋找到了我們的學生團契，以至 10 月開學的時候，團契來了 3 位信主的新學生，我們目前每週六借用 Gdansk 音樂學院的琴房聚會。我們祈求神在 2019 年的新學年，為我們在 Gdansk 預備長期、穩定的聚會場地和宣教士。

#### 二、Lodz 團契

2018 年 9 月，Lodz 團契與 Gdansk 團契一樣，原有的同學們畢業，剩下的同學只有 3 位，儘管如此，我們依然沒有停止在 Lodz 的主日敬拜。神將一對成年夫婦帶到了團契。他們在 5 月的福音營會上相繼決志信主，目前在基要真理班學習，預備受洗。儘管 2018 學年沒有新生加入 Lodz 團契，但是在胡家亮牧師的帶領下，參加 Lodz 的主日敬拜的人數已達到 8 位。我們祈求神在 2019 年的新學年把新生帶進團契。

#### 三、華沙活水團契

神將新的學生和年輕人不斷地加添到華沙的活水團契，雖然老的成員離開了，目前這個團契有 20 位固定的成員。委身的學生同工有 8 位，他們承擔了大多數將各院校的同學們

帶來團契的服事，所有的大型福音活動，都由他們組織，並與華沙華人基督教會的弟兄姊妹們一起服事眾多還未信主的留學生們。每年的福音迎新會，都會有 70-80 的新生參加。除福音迎新會之外，我們還組織了兩次大型福音講座，由來自台灣的楚雲牧師擔任講員，每次參加的留學生有 30-40 位

### 服侍教會

目前團契的青年人在教會的服侍非常火熱。他們積極參與到教會各個服侍崗位。有的參與司琴，有的參與領會，有的參與關懷，有的參與後勤。他們在教會中與眾弟兄姐妹共同組成基督的身體。“各人要照所得的恩賜彼此服事，作 神百般恩賜的好管家。”（彼前 4: 10）

青年團契的弟兄姐妹與教會弟兄姐妹一起組織聯合詩班，詩班指揮和司琴是青年團契的一對主要同工夫婦。聯合詩班不僅在今年的受難節獻詩，也在教會 20 週年慶典日獻詩，並且青年團契自己獻詩。



2019 年華人基督教東歐聯會在匈牙利布達佩斯舉行，在 17 人參加的團隊中，有兩位是我們學生團契的學生。來自 Gdansk 團契學音樂指揮的學生不僅參加了這次退修會，而且是主要的司琴同工。



### 幫助建立健康，信仰根基堅固的教會

教會每週分別在市區和 GD 堂有查經團契。在 GD，參加查經的弟兄姐妹越來越多，從去年的 5-6 個人，增加到超過 25 人。在市區，參加查經的人數也比以前增加了不少，有新生，有教會的第二代，甚至有 Lodz 的主要同工也乘火車趕過來參



加查經，然後星期天回 Lodz 帶領在她家的主日敬拜。其他大學生們，在參加了每週三的團契以後，不因為一週的兩次聚會而擔心功課完成不了，大家非常認真，也積極分享和提問。年輕人和教會弟兄姐妹非常渴慕神的話語，百分之八十以上在市區聚會的人參加了查經。看到這些，我們非常感謝我們的主。知道所有參加的人都是祂親自呼召去的，祂也打開所有人的心，使講的和聽的都充滿喜樂。飢渴慕義的人有福了！因為他們必得飽足（太 5：6）。神是信實，祂的應許一句不落空。



### 福恩滿溢

今年 6 月迎來了華沙華人基督教會建立以來，在教會為年輕人舉辦的第一個婚禮。新郎新娘都是我們華沙活水團契的主要同工。他們是在團契裏相識，相愛，接受胡家亮牧師和梁嘯吟宣教士為他們提供的婚前輔導。最後，在神面前見證神的愛和奇妙帶領。伴郎伴娘也是來自團契的弟兄姊妹。團契的弟兄姐妹熱情地參與婚禮的準備和接待侍奉中。教會的弟兄姐妹也是全力參與其中，共同見證神在我們年輕人身上所作的奇妙工作，同時為所有的年輕人展示出上帝喜悅聖潔生活、祝福順服遵行上帝話語的人生。使“信而順服”成為所有參加婚禮的年輕人所嚮往的生活方式。

## 波蘭訪宣之旅

Daniel and Shirley Lee

久聞加拿大華僑佈道會（COCM Canada）之宣教士梁嘯吟、陳瓊夫婦（Robert and Joan Liang）在波蘭的事工發展很好，今年 5 月，我們便踏上波蘭訪宣之旅。

波蘭華人基督教會有兩個堂址，一個位於華沙市中心，為方便在華沙就讀之中國留學生團契、查經班及主日崇拜；另一個堂址在城外市場內的 GD 堂，讓在那裏營商及居住的弟兄姊妹敬拜及團契。GD 堂約有 60 人，而華沙堂約有 30 人。過去他們都未有合適的全時

間牧者，所以執事們都肩負起帶領及大小事務，但他們卻有異象向中國留學生傳福音，並牧養他們。

我們的宣教士 Robert 梁嘯吟傳道很努力幫助他們，特別在教導聖經，不遺餘力，他要帶領週三華沙學生團契查經、週四 GD 堂查經、週五華沙堂查經，週六更要大清早，乘 3 個小時火車到波蘭南部的城市 Gdansk，領導當地學生團契查經，週日又要在各堂講道，或到華沙附近 45 分鐘火車程的 Lodz 領崇拜，真的非常忙碌。週一，週二也要預備查經，他的教導內容豐富，是有系統式的，有投影筆記，並讓不同之受眾有不同而適切的應用。經過他的悉心栽培及領導，他活化了整個教會的查經班，參加者眾。因此，他們也經歷了神帶領 Robert 到他們那裏服事的豐富恩典，並激勵他們更努力投身事奉。

近幾年來，有很多中國留學生到波蘭上大學及讀研究院，因波蘭有很多大學，學術也很高，學費又便宜，生活程度不很高，每年學費只要約二千至三千歐羅，大部分中國中等家庭都能負擔得起，孩子們如果在中國沒有機會上大學，也可來波蘭升學或上研究院。波蘭的大學在理科、建築、天文、音樂、工商管理、醫科、牙科也很好，並且以英語授課，也可到歐盟其他國家升學，比起西歐及北美較易負擔。學生們都勤奮好學，生活簡樸，沒有富家子弟的驕氣，並且在信仰上認真，有屬靈追求，他們在國外獨自生活，教會便成為他們的家，很珍惜及享受每週到教會的聚餐及團契生活，互相扶持，也有屬靈餵養，而我們的宣教士夫婦便成為他們在國外的代父母，除了友情，還有親情，稱 Robert 「梁叔」，彼此建立了很親密的團契。

COCM Canada 不單在波蘭做中國留學生工作，也幫助建立一個健康，有信仰根基的教會，有見及此，我們也差派我們的工場主任胡家亮牧師去牧養他們，也可讓極忙碌的 Robert 和 Joan 有一個休息的時候，以免他們過度疲累而被拖跨（burn out）。

如可能，COCM Canada 也盼望幫助他們發展留學生事工，在 Gdansk 與波蘭華人教會合作，租一個聚會點，每月約要九百加元，而教會支持一千波元，也差派宣教士去協助牧養工作，Gdansk 是一個旅遊城市，音樂學院非常著名，是波蘭在波羅的海的港口，生活較為昂貴，但那裏有基督徒學生，也需要一個如父母般的牧者來關顧他們，盼望神差派合適的人到那裏發展事工。

在十天的訪宣中，給我們印象最深刻的，乃宣教士生命的擺上，為著弟兄姊妹的需要，用盡每分每秒，他的查經教導及主日証道，都能發人心省，愛與激勵全備；參與他們主日崇拜前之禱告會，每人都以誠以靈為教會，為家庭，為個人獻上最誠摯的禱告。願主堅立他們，祝福他們，也求主賜我們福分，與主在宣教事工上同工，與宣教士同心同行。

## 我的宣教心

王丹生傳道

最早吸引我對差傳事奉產生興趣的，是我的童年時代。我們的教會是由來自美國的西教士所建立，五、六十年代的香港生活非常艱苦，對於宣教士能放棄美國舒適安逸的生活，來到香港和我們一起為主的福音而打拼，非常之感動及渴慕聖工，期望有朝一日也能學效他們一樣，成為一位宣教士，廣傳福音。

中學時代，在天主教學校讀書，再次與來華的宣教士一起生活，校內教職員多數是神父及修士，他們都沒家庭，多是義大利籍，但他們卻能說流利的國語、粵語及上海話等。西教士除了是沒有家庭外，他們一心一意服事神，相信他們來華前已作好充份準備，特別是語言方面，這亦是我們今日宣教士的好榜樣。

自 1991 年移民加拿大後，一直在教會差傳部事奉，宣教地區遍及東、西歐、非洲加納、卑詩省內陸等地。其中在非洲的印象最深刻，當地資源嚴重缺乏，也缺水、電、醫療和交通等。當地傳道人由一個點到另一個地點，是要步行數小時之久；腳踏車已是不錯的交通工具，電單車更是當地富豪的象徵。曾認識一位當地傳道人，由於政治因素，在當地建立福音點後，每天逐家逐戶拍門探訪傳福音，在主日崇拜時連一隻羊也沒有。我們要為這些宣教士默默地每天禱告，求主為他們開路。

自從 2018 年開始在 COCM 事奉，親歷各顧問、董事、宣教士及義工每天默默耕耘，不為個人名利，大家只有一顆宣教的心，為主的福音而擺上。如今東歐波蘭的學生事工已初見成效，求主賜我們有謙卑的心，蒙神的指引及啟示，在波蘭的事工能更進一步，蒙神的喜悅。約翰福音 10:10 “我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。”

## 主席年中分享

張秉熙

---

耶穌說：「願你們平安！父怎樣差遣我，我也照樣差遣你們。」約翰福音 20:21

---

作為宣教機構，我們就像被主耶穌差遣，如同祂被天父上帝差遣一樣。

感謝神，加拿大 COCM 有一羣堅持不懈的義務董事，不住地為歐洲的宣教士們禱告。

在過去幾個月，梁嘯吟傳道、陳瓊師母、胡家亮牧師、蔡光耀傳道、蔡陳以勒師母都曾進入工場擔任長宣牧者，探訪牧師，或帶領短宣。在波蘭華沙及其他城市，梁嘯吟傳道夫婦忠心服事當地的中國留學生，成效非常顯著。我們的工場主任胡家亮牧師，奉獻了自己的私人時間，致力聯絡歐洲當地的華人牧師，建立彼此互助的關係，並在炎熱及潮濕的天氣下，為波蘭華沙教會提供了很多幫助及牧養。蔡光耀傳道及師母在東歐波蘭及保加利亞宣教。

除了代表加拿大 COCM 參與大溫地區華人教會的活動外，本人也被選為第四屆大溫地區華人宣教大會副主席。宣教大會於 2018 年 5 月 26-27 日在 Richmond 舉行。我們邀請了來自馬來西亞浸信會神學院的王美鐘牧師擔任大會講員，並舉辦中、英語宣教講習班和座談會，進一步推動歐洲以外之宣教事工；胡家亮牧師與張秉熙弟兄參與並推動於 2016 年開始的羅姆人 ROMA 事工焦點小組。還有各大宣教機構擺設攤位，蒙神恩典，得以順利舉行。

2018 年 5 月 22 日我們舉辦了加拿大 COCM 兩年一次的歐洲宣教異象分享會，此外，我們的宣教士和董事也應邀在本地不同教會的宣教週，團契及主日崇拜作宣教分享。Daniel 及 Shirley Lee 夫婦曾在去年到羅馬尼亞、保加利亞及於今年到波蘭訪宣，目的是關心及了解宣教士及工場需要。短宣隊還包括 Dr Marcus Tso, Anthony and Amy Choi 夫婦。James and Loretta Tong 夫婦曾探訪匈牙利教會，我們的顧問鄭彼得牧師、師母將利用他們的假期在北歐及波蘭宣教。顧問陳明修牧師也會到歐洲宣教，他很熱心幫助印尼本地(K-Pact) 事工。我們的牧師無論年齡大小，都在世界各地熱心事主。也透過很多義工的幫助，處理一切行政工作，包括出版期刊、網站及財務事宜。

暑假期間，波蘭留學生大部分離校回國，宣教士梁嘯吟傳道夫婦，蔡光耀傳道夫婦也回溫哥華，我們非常珍惜及享受與從工場回來的宣教士的分享與團契，也記念仍在工場宣教的胡家亮牧師，我們彼此代求，在主的靈裏合一。2020 年，主若許可，我們會差派三對宣教士夫婦前往東歐服事，工場很大，懇請各位弟兄姊妹切切在禱告中紀念支持宣教工作，與我們同心，在聖靈的幫助下，把福音廣傳，使人同作主的門徒。2019 年已過了大半，願我們的主在未來一年賜給我們碩果纍纍，我們也會盡最大的努力，互為肢體。願榮耀歸主。

**僑** 加拿大  
**基督教華僑佈道會**  
Chinese Overseas  
Christian Mission (Canada)

---

如欲知道更多本會消息，請瀏覽本會網址 [cocmcanada.org](http://cocmcanada.org)，或電

郵 [cheung@outlook.com](mailto:cheung@outlook.com)

奉獻請寄到郵箱： COCM Canada, PO Box 32528, Richmond, BC, V6X 3S1

---

加拿大華僑佈道會董事會：

張秉熙（主席）、何國富、李丞炘、陳錦華牧師、蔡光耀傳道、王丹生傳道

工場主任：胡家亮牧師

顧問：陳明修牧師、鄭彼得牧師、魏立志牧師

---